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Kirkekaffe
Følgende søndage vil der efter gudstjenesten være 
mulighed for hyggelig samvær over en kop kaffe og 
et par højskolesange.

Søndag den 12. september
Søndag den 10. oktober
Søndag den 7. november

Aftensang
Aftensang er en kort gudstjeneste – en afslutning 
på en travl dag, hvor man i ro kan samle tankerne. 
Efter gudstjenesten er der mulighed for, at nyde et 
glas vin eller en kop kaffe til at gå hjem på, inden 
kirkeklokkerne ringer kl. 18.

Torsdag den 16. september
kl. 17.00 Christian Madsen

Torsdag den 11. november
kl. 17.00 Anne Vig Skoven

Kirkebil
Hvis man er gangbesværet eller af anden grund har 
svært ved at komme til kirke, kan vi tilbyde kørsel.
Ring til kirkens kontor på tlf. 3542 8892 
senest fredag inden kl. 13.00.

e-kirkeblad
Kirkebladet kan også læses på Esajas Kirkes hjem-
meside: www.esajaskirke.dk

Deadline
Indhold for næste kirkeblad skal sendes til kla@
km.dk senest mandag den 1. november.

Adventsfest
Tirsdag den 7. december kl. 14-16
Sæt allerede nu kryds i kalenderen og reserver efter-
middagen til vores traditionelle adventsfest.

Menighedsrådsmøder
Menighedsrådets møder holdes i 
kirkens Lille Sal på følgende datoer:

Torsdag den 19. august 2010 kl. 19.30
Torsdag den 23. september 2010 kl. 19.30
Torsdag den 28. oktober 2010 kl. 19.30
Torsdag den 18. november 2010 kl. 19.30

Morgensang
Hver torsdag kl. 10 i kirkens Lille Sal er der mulighed 
for at deltage i morgensang. Efter morgensang og 
læsning er der formiddagskaffe med franskbrød o.l. 
Det er et rart mødested og vi håber, at endnu flere 
vil møde op de kommende torsdage.

Alle er velkomne
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Den 25. maj 2010 er én af Danmarkshistoriens 
uforglemmelige dage. For på denne dag bebude-
de regeringen den såkaldte "Genopretningsplan". 
Ideen med ”Genopretningsplanen” er, at den 
skal være med til at sikre den langsigtede 
holdbarhed for de offentlige finanser. Og hele 
diskussionen om velfærd og dens bevarelse og 
om hvem, der skal betale regningen, er for alvor 
blevet kørt i stilling og har fået sindene i kog. 
Der tales om, at ”Genopretningsplanen” har 
skabt en kamp mellem generationer og befolk-
ningsgrupper i samfundet. Der er sket en sær 
blanding af socialistisk og kapitalistisk bevidst-
hed, hvor det handler om økonomi og ydre 
værdier. Og hvad blev der egentlig af tanken om 
et næstekærligt og socialt fællesskab? Enten er 
vi ansvarlige som borgere, der samtidig er soli-
dariske med hinanden i et fællesskab, hvor det 
ikke gælder om at sætte grænser, men derimod 
om at nedbryde grænser. Et fællesskab, hvor 
det gælder om at se de andre på den rigtige 
måde. Eller også kapper vi forbindelsen mellem 
selvansvarlighed og solidaritet, og så er vi straks 
selvrådige og usolidariske i et selvskabt helvede 
for alle svage.
Hvad var det dog, der skete?...Sådan lyder første 
linje af Kajs Munks vidunderlige forårssang om 
den blå anemone. Sangen handler om den lille 
blomst, som overlever at blive flyttet fra det fro-
dige Lolland til det udsatte Vestjylland, og som 
til alles overraskelse blomstrer den første marts. 
Anemonen bliver for Munk et symbol på liv og 
håb selv under umulige forhold. Og til en slags 
prædiken om, hvor stor Gud er – ham, der har 
skabt anemonen. Gud holder, trods vinterens 
og fortvivlelsens mørke, foråret og sommeren 
i sin hånd. Han lod lyset føde midt i mørket. 
Vi kan måske ikke forstå det, men vi kan tage 
imod det i tro. 

Jesus er af den opfattelse, at det egentlige fæl-
lesskab imellem mennesker – hvor forskellige de 
end er i ydre og indre værdier – består i tro, håb 
og kærlighed. Det handler ikke om, hvad man har, 
men desto mere om livsholdning. Og derfor giver 
det også mening, når kirken involverer sig dybt i 
diakonialt arbejde. Kirken slår ikke hånden af én, 
de svage eller de trængende, ikke mindst fordi 
man derigennem ser et vidensbyrd om, at det gør 
Gud heller ikke. Det er ikke et spørgsmål om, hvor 
gammel du bliver, men om hvordan du bliver gam-
mel. Det er ikke spørgsmål om, hvor længe vi lever, 
men hvordan vi lever, mens vi lever. I hverdagen 
erfarer vi, hvor svært det er at behandle hinanden 
ordentligt. Den tilsyneladende ligegyldighed og 
resignation, som vi udviser over for hinanden, er 
et udslag af vores fortravlede og individualiserede 
liv. Vi er blevet os selv nærmest, og næsten er så 
at sige røget ud af vores synsfelt. Er det fordi vi er 
bange for at finde ud af, at vi aldrig er ligegyldige 
for hinanden? At vi tværtimod er livsvigtige for 
hinanden! Det som gør forskellen i vores liv er, om 
vi interesserer os for næsten. For interesserer vi os 
for næsten og for os selv, da kan vi aldrig være 
ligegyldige over for hinanden. 
Den spontane kærlighed, der går forud for over-
holdelsen af de ti bud. Den spontane kærlighed er 
det bud, som sammenfatter dem alle i det dobbelte 
kærlighedsbud. Der fordrer, at vi er ”vi” med alle 
mennesker, med fremmede og med fjende. Og med 
hånden på hjerte, så er vi godt klar over, at helt 
så simpelt er det ikke. Vi er ikke i stand at elske 
næsten. Det er der ingen af os, der kan. Men bud-
det er et sundt opgør med vores egen selvretfær-
dighed.  Og nu hvor vi står med Guds varme hånd 
i ryggen, se så, hvad vi kan! Guds kærlighed til os 
og mellem os er et skub fremad. For uanset hvor tit 
vi mislykkes, så får vi lov til at begynde forfra igen. 
Evangeliet gør sit for at indøve os i en selvfølgelig 
holdning til det at leve fuldt ud. Og hvordan vi 
forholder os til livet. Det er ikke det vi gør, men 
måden vi gør det på.  Og indtil da: Lad egotrippet 
i kollektivet flyve til Bloksbjerg og lad næstekærlig-
heden tage bolig i vores hjertes kollektiv!

Konstitueret sognepræst Bettina Christiansen 

Hvad var det dog, der skete?

Du ved det nok, mit hjerte,

du ved, at Gud er stor;

men stor er og hans fjende,

så tit du det erfór.

Salme 634, af Kaj Munk 

1938.

Velan! så får du kæmpe

og tro trods fald og brud,

at stor er vel Guds fjende,

men større er dog Gud.
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To livshistorier
Fredag den 8. oktober kl. 14-16
Lis Olesen Larsen

Niels Steensen (Steno, 1638-86) og Charles Darwin 
(1809-1882) var og er stadig berømte naturforskere, 
og begge blev født ind i en kristen tradition. Darwins 

Højskoleeftermiddage
livsvej førte ham gradvist væk fra kristen tro; Steno 
var fra ungdommen af en from lutheraner, men 
konverterede efter store sjælekvaler til katolicismen 
i Italien. Han blev katolsk biskop i Tyskland og døde 
efter et asketisk liv. Han blev saligkåret i 1988.

Lis Olesen Larsen har som fhv. forsker og ivrigt 
lyttende kirkegænger prøvet at leve sig ind i de to 
livshistorier.

Så syng da Danmark
Fredag den 5. november kl. 14-16

En sangeftermiddag i den mørke tid, hvor vi synger 
sange fra Højskolesangbogen. Sognepræst Christian 
Madsen vil give sangene et ord med på vejen, men 
det er sangen og sangglæden, der vil stå i centrum. 
Organist Eileen Kay Vandermark sidder ved tangen-
terne.

Legatuddeling
Et antal legatportioner vil ved årets slutning 
være til rådighed fra Østervold Sogns Legat 
til Minde om Toldassistent Ussing og Hustru 
Helene Ussing og om Fru Ingeborg Hansen

Legatet har som formål:

  •  �At yde huslejehjælp til værdige og træn-
gende enlige personer, fortrinsvis kvinder 
boende i byggeforeningshuse i Esajas Sogn 
(Østervold Sogn).

Findes der ikke længere ansøgere nok af nævnte 
kategori, kan der ydes støtte til velgørende 
formål af anden art til værdige og trængende  
enlige personer, fortrinsvis kvinder, boende i 
Esajas Sogn (Østervold Sogn).

 

  •  �At yde understøttelse til værdige og træn-
gende enlige mennesker og/eller ægtepar, for-
trinsvis med bopæl i Østervold Sogn.

Ansøgning om at komme i betragtning ved 
uddelingen indsendes til Esajas Kirkes 
Menighedsråd, Kirkekontoret, Stockholmsgade 
23, 2100 København Ø. Ansøgningen skal være 
kirkekontoret i hænde senest mandag den 1. 
november 2010. Ansøgningsskema kan rekvireres 
på kirkekontoret. På grundlag af indstilling fra 
kirkens præster beslutter menighedsrådet, hvilke 
ansøgninger der vil blive imødekommet.
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Indskrivning 
til konfirmation
Konfirmation i Esajas Kirke år 2011 holdes på St. 
Bededag, fredag den 20. maj.

Elever der begynder i 8. kl. efter sommer-
ferien 2010 kan indskrives til konfirmation. 
Indskrivningen finder sted på Kirkekontoret, 
Stockholmsgade 23, 2100 København Ø.
Ved indskrivningen medbringes konfirmandens 
dåbsattest eller navneattest.
Indskrivning skal finde sted senest torsdag den 
2. september 2010.

Undervisningen, til hvilken der er mødepligt, 
begynder sidst i september måned og man vil 
modtage brev om første undervisningsgang.
Hvis konfirmanden ikke er døbt, skal der på 
et tidspunkt, i god tid inden konfirmationen, 
aftales dåb.

Konfirmationsforberedelsen foregår torsdage kl. 
15.00–16.30 i Esajas Kirkens kælderlokaler.

KirkeBio København
Den nye sæson i KirkeBio København begyn-
der med to helt eminente dramaer, hvor Ralph 
Fiennes "tilfældigvis" har hovedrollen i begge.

Den første film er én af de nyeste John Le Carré-
filmatiseringer, nemlig ”The Constant Gardener”, 
som er en uhyggelig, skarp og kun alt for 
realistisk samfundspolitisk skildring af Afrika 
som den øvrige klodes affaldsplads og forsøgs-
område, men samtidig er det en smuk og varm 
kærlighedshistorie. Rachel Weisz har den anden 
hovedrolle som hustruen.
6. september kl. 16.15: The Constant Gardener, 
instr. Fernando Mereilles, 2005. Medv.: Ralph 
Fiennes, Rachel Weisz, Bill Nighy, Danny Huston. 
129 min.

I den anden film er hans rolle noget mindre, idet 
han "kun" spiller hovedpersonen som voksen, 
nemlig manden der som dreng var ”The Reader” 
for en kvinde, der til gengæld initierede ham 
seksuelt. Som voksen møder han kvinden igen 
– bevægende og foruroligende spillet af Kate 
Winslet – i en sammenhæng, der chokerer ham.
4. oktober kl. 16.15: The Reader, instr. Stephen 
Daldry, 2008. Medv.: Kate Winslet, Ralph Fiennes, 
David Kross, Lena Olin, Bruno Ganz. 124 min.

Filmene vises i Sankt Jakobs Kirkes sognegård, 
Østerbrogade 59. Foreløbig er kun de to første 
film fastlagt. Følg med på www.garnisonskirken.
dk/kirkebio.htm 
Henvendelse rettes til kordegneassistent Bo Torp 
Pedersen, Garnisonskirken, Sankt Annæ Plads 
4, 1250 København K, tlf. 33 91 27 06, e-mail: 
btpe@km.dk
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August 2010
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Sø	 1	 9. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Anne Vig Skoven
Ma	 2
Ti	  3
On	 4
To	  5	 Morgensang kl. 10.00
Fr	  6
Lø	  7
Sø	  8	 10. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Bettina Christiansen
Ma	  9
Ti	 10
On	 11
To	 12	 Morgensang kl. 10.00
Fr	 13
Lø	 14
Sø	 15	 11. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Anne Vig Skoven
Ma	 16
Ti	 17
On	 18
To	 19	 Morgensang kl. 10.00
		  Menighedsrådsmøde kl. 19.30
Fr	 20
Lø	 21
Sø	 22	 12. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Peter Grane
Ma	 23
Ti	 24	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
On	 25	 Spirekor kl. 15.00-16.00
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 26	 Morgensang kl. 10.00
Fr	 27
Lø	 28
Sø	 29	 13. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Bettina Christiansen
Ma	 30
Ti	 31	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00

On	  1	 Spirekor kl. 15.00-16.00
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	  2	 Morgensang kl. 10.00
Fr	  3
Lø	  4
Sø	  5	 14. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Anne Vig Skoven
Ma	  6
Ti	  7	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20–17.10
On	  8	 Spirekor kl. 15.00-16.00
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	  9	 Morgensang kl. 10.00
Fr	 10
Lø	 11
Sø	 12	 15. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Christian Madsen
		  Kirkekaffe efter gudstjenesten
		  Koncert kl. 16.00
Ma	 13
Ti	 14	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20–17.10
On	 15	 Spirekor kl. 15.00-16.00
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 16	 Morgensang kl. 10.00
		  Aftensang kl. 17.00 Christian Madsen
Fr	 17
Lø	 18
Sø	 19	 16. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Anne Vig Skoven
Ma	 20
Ti	 21	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20–17.10
On	 22	 Spirekor kl. 15.00-16.00
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 23	 Morgensang kl. 10.00
		  Menighedsrådsmøde kl. 19.30
Fr	 24
Lø	 25	� Børnegudstjeneste kl. 14.00 Anne Vig Skoven
Sø	 26	 17. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Christian Madsen
Ma	 27
Ti	 28	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20–17.10
		  Kristendom for voksne kl. 19.30
On	 29	 Spirekor kl. 15.00-16.00
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 30	 Morgensang kl. 10.00
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Oktober 2010 November 2010

Fr	  1
Lø	  2
Sø	  3	 18. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Anne Vig Skoven
Ma	  4
Ti	  5	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20–17.10
On	  6	 Spirekor kl. 15.00-16.00
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	  7	 Morgensang kl. 10.00
Fr	  8	 Højskoleeftermiddag kl. 14-16
Lø	  9
Sø	 10	 19. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Anne Vig Skoven
		  Kirkekaffe efter gudstjenesten
		  Koncert kl. 16.00
Ma	 11
Ti	 12	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20–17.10
On	 13	 Spirekor kl. 15.00-16.00
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 14	 Morgensang kl. 10.00
		  Kristendom for voksne kl. 19.00
Fr	 15
Lø	 16
Sø	 17	 20. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Christian Madsen
Ma	 18
Ti	 19
On	 20
To	 21	 Morgensang kl. 10.00
Fr	 22
Lø	 23
Sø	 24	 21. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Christian Madsen
Ma	 25
Ti	 26	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20–17.10
On	 27	 Spirekor kl. 15.00-16.00
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 28	 Morgensang kl. 10.00
		  Menighedsrådsmøde kl. 19.30
Fr	 29
Lø	 30
Sø	 31	 22. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Christian Madsen

Ma	 1
Ti	  2	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20–17.10
On	 3	 Spirekor kl. 15.00-16.00
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	  4	 Morgensang kl. 10.00
Fr	  5	 Højskoleeftermiddag kl. 14-16
Lø	  6	� Børnegudstjeneste kl. 14.00 Christian Madsen
Sø	  7	 Alle Helgens dag
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Christian Madsen
		  Kirkekaffe efter gudstjenesten
Ma	  8
Ti	  9	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20–17.10
On	 10	 Spirekor kl. 15.00-16.00
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 11	 Morgensang kl. 10.00
		  Aftensang kl. 17.00 Anne Vig Skoven
Fr	 12
Lø	 13
Sø	 14	 24. søndag efter trinitatis
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Anne Vig Skoven
Ma	 15
Ti	 16	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
		  Musikalsk Legestue kl. 16.20–17.10
On	 17	 Spirekor kl. 15.00-16.00
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 18	 Morgensang kl. 10.00
		  Menighedsrådsmøde kl. 19.30
Fr	 19
Lø	 20
Sø	 21	 Sidste søndag i kirkeåret
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Anne Vig Skoven
Ma	 22
Ti	 23	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
On	 24	 Spirekor kl. 15.00-16.00
		  Børnekor kl. 16.30-18.00
To	 25	 Morgensang kl. 10.00
		  Kristendom for voksne kl. 19.30
Fr	 26
Lø	 27
Sø	 28	 1. søndag i advent
		  Gudstjeneste kl. 10.00 Christian Madsen
Ma	 29
Ti	 30	 Drengespirekor kl. 15.00-16.00
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Kristendom for voksne
Fotograf: Anne M

ie D
reves 

Det gode, det onde og det 
virkeligt hårde liv
Tirsdag den 28. september kl. 19.30
Niels Henrik Gregersen

Niels Henrik Gregersens foredrag i marts blev des-
værre aflyst, men nu kommer chancen for at høre 
ham igen.

Det gode liv kalder vi det lykkelige liv, og det lyk-
kelige liv er det, vi alle søger. Men kan vi tvinge det 
frem, eller skal vi vente det frem? Og er lykken noget 
i sig selv, eller er det et biprodukt af noget andet, 
som vi er optaget af, fordi det fylder os ud? 
Så er der det onde, som vi er vant til at tale lovlig 
abstrakt om. Men der er forskel på det onde og 
det hårde. Ondt er det, som vi gør ved andre for 
at skade dem, eller som andre gør ved os for at 
skade os. Foredragets påstand er, at vel findes der 
ondskab, men det hårde liv fylder dog langt mere 
i vore liv. Det drejer sig om vanskelige forhold, om 
etiske dilemmaer, og om det liv, som er hårdt at leve, 
fordi betingelserne er hårde, f.eks.. ved sygdom, sorg, 
mangel på fremdrift, sortsyn og bekymring.

Hvad siger kristendom om lykke, ondskab og hård-
hed? Og hvad har Gud gang i?

Niels Henrik Gregersen er professor i samtidsteologi 
på Københavns Universitet, og giver sit bud på, hvor-
for hjerte rimer på smerte.

I begyndelsen var Ordet...
Torsdag den 14. oktober kl. 19.00

Johannesevangeliet blev tidligt udnævnt som det 
mest åndelige evangelium af de fire evangelier i Det 
nye Testamente. Grundlæggende fortæller Johannes 
samme historie om Jesus som de andre evangelier, 
men han gør det på en anden måde og bevæger sig 
i et højere gear. Han fortæller også historier, som 
de andre evangelister ikke har med, som f.eks. om 
den samaritanske kvinde, om Lazarus, om Maria 
Magdalena, om den elskede discipel og om den 
tvivlende Thomas.
Kom og hør kirkens præster læse Johannesevangeliet 
op fra ende til anden denne efterårsaften! Der vil 
være en kort indledning og en efterfølgende for-
friskning.

Kristendommens retorik- 
poetisk teologi i prosaisk tid
Torsdag den 25. november kl. 19.30
Erik A. Nielsen

Kristendommens billedsprog er formentlig den rige-
ste kilde til europæisk kunst og poesi og en 
uundværlig kode til at forstå den. På baggrund 
af den store afhandling "Kristendommens Retorik" 
beskriver foredraget en kunstnerisk inspireret og 
billedfortolkende teologi, som har rødder i årtusind-
gamle traditioner. Samtidig påpeges den mangel på 
anskuelighed, der hæmmer megen moderne teologi 
og truer med at gøre bibelforståelsen abstrakt og 
moralistisk. Hvad er poetisk teologi?
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Koncert med 
Det Fynske Kammerkor
Søndag den 12. september  kl. 16.00

Det Fynske Kammerkor består af 26 erfarne korsan-
gere, der repertoiremæssigt bevæger sig inden for a 
cappella musikken med hovedvægt på barokmusik 
og nyere dansk kormusik. I 2002 vandt koret den 
internationale Vagn Holmboe Korkonkurrence, og 
samme år repræsenterede det Danmark ved den 4. 
Nordisk-Baltiske Korfestival i Litauen.

En af hemmelighederne bag Det Fynske Kammerkors 
lyse, smidige klang er Alice Granum, som har diri-
geret koret siden starten i 1988. Alice Granum 
underviser på Det Fynske Musikkonservatorium 
samt ved Det Kgl. Danske Musikkonservatorium og 
er tillige dirigent for Filharmonisk Kor Odense og 
Filharmonisk Kor Sønderjylland.

Ved koncerten den 12. september synges værker 
af bl.a. Bernhard Lewkovitch, Morten Lauridsen, 
Ola Gjeilo samt sange med melodi af Th. Aagaard 
arrangeret af Povl Christian Balslev.

Der er gratis adgang.

Koncert med 
Kammerkoret Musica
Søndag den 10. oktober  kl. 16.00

Himmel og helvede – om mennesket 
mellem vanvid og sjælefred

Kammerkoret Musicas koncertprogram følger det 
spor i musikhistorien, der har givet los til vanviddet, 
til de selvdestruktive, irrationelle sider af menneske-
sindet. Der males et verdensbillede frem gennem 
musikken, hvor den indre verden til tider skurer 
faretruende mod den ydre, men hvor den him-
melske verden i kirkerummet kan skabe øjeblikke 
af fuldkommen ro. Hvordan oplevedes vanviddet 
i 1600-tallet? Hvordan oplevedes sjælefred? Og 
sammenlignet med det 20. århundrede?

Ved koncerten den 10. oktober fremføres korvær-
ker af Gesualdo, Monteverdi, Pedersøn, Nørgård, 
Ruders og Taverner. Koret ledes af den portugesisk-
fødte dirigent Filipe Carvalheiro.

Fotograf: Erik Lund Jepsen 
Koncerter

Fotograf: Torben Mougaard
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Igen står vi over for en ny sæson med korsang i 
Esajas Kirke. Kirken har nu 3 velfungerende kor med 
65 syngende børn fordelt på hhv. drengespirer, spire-
kor og børnekor. Vi kan dog sagtens tage imod flere 
børn, da vi regner med at komme op på måske 100 
børn når alle kor er fuldt bemandede! Alle korene 
starter igen efter sommerferien i uge 34, hhv. 24. 
og 25. august.

I Drengekoret er der nu 9 friske drenge fra 0. til 2. 
klasse. Vi synger alt muligt fra abe- og troldenumre 
med rytmer og body-percussion til små kanons og 
mere kirkelige sange og salmer. Drengekoret øver 
tirsdage kl. 15-15.50, hvorefter der er 10 minutters 
kiks, saftevand og hygge. Jeg anbefaler, at drengene 
møder i god tid, så de lige kan hapse en rugbrøds-
mad og tisse af, inden vi starter præcis kl. tre.

Spirekoret er kirkens største kor med knap 40 
sangere fra 0. til 2. klasse. Vi synger alle mulige 
sange, klapper og tramper rytmer, synger kanons, 
danser, synger salmer og kirkelige værker og leger. 
Spirekoret øver om onsdagen kl. 15–15.50, hvorefter 
der er kiks og saftevand og hygge i ca. 10 min. Jeg 
anbefaler også pigerne at møde i god tid, så vi kan 
starte præcis kl. tre. Seks af vores største piger rykker 
op i børnekoret, så der igen er plads til nye sangere 
på holdet.

I Børnekoret er der efter sommerferien 24 sangere 
fra 3. til 6. klasse. Vi synger to- måske trestemmige 
satser, både rytmisk og klassisk, verdsligt og kirke-
ligt. Vi øver salmebogens vigtigste salmer og lærer 
rytmer og musikalske begreber.  Samtidig er der tid 
til at lege og danse ind i mellem, og i pausen hyg-
ger vi med kiks og saftevand. Børnekoret øver om 
onsdagen kl. 16.30–18.00. Der er stadig plads til nye 
sangere i koret, så hvis du er 9 til 12 år og har lyst 
til at synge sammen med nogle rigtig søde og sjove 
piger i kor, er du velkommen.
Sidste sæson sluttede med et brag af en sommer-
koncert, hvor kirken var stuvende fuld, og alle børn 

sang vildt og smukt. Alle kor medvirker ved fami-
liegudstjenester i kirken ca. 6 gange om året, hvor 
vi synger salmer og optræder med de værker, vi har 
øvet. Børnene har også mulighed for at komme med 
til korstævne, i hvert fald én gang i løbet af vinte-
ren. Korene er medlem af Folkekirkens Ungdomskor 
(FUK i daglig tale) som står for relevante stævner for 
skiftende aldersgrupper, med de bedste af landets 
korledere og sangpædagoger som instruktører. Det 
er vigtigt og rigtig sjovt for børnene at komme med 
til stævner og se, hvor mange børn, der er rundt 
omkring i landets kirker, der laver det samme som os 
og at opleve den dejlige følelse, det er at synge sam-
men med måske 100 andre børn. Der er på lands-
plan ca. 10.000 korsangere i FUK’s medlemskor.

Musikalsk legestue er for de 3-5 årige med foræl-
dre. Vi bruger sang, bevægelser, leg, instrumenter og 
sjove rekvisitter og lærer masser af sjove sange, samt 
nogle af de mest almindelige danske salmer. Alle er 
velkomne, og det er gratis at deltage. Man behøver 
ikke at kunne komme hver gang for at få noget 
ud af det. Vi mødes om tirsdagen kl. 16.20–17.10. 
Første gang er tirsdag den 7. september.

For at melde sig til et af vores kor eller musikalsk 
legestue, kontakt venligst Sigga Eythorsdottir, kor-
leder, på telefon 2629 0936 eller email: siggasix@
hotmail.com

Mest for børn          Sang og Leg

Børnekor og Musikalsk Legestue



k i r k e b l a d f o r e s a ja s k i r k e    11    ø s t e rvo l d s o g n -   n r. 3  -  au g u s t -  n ov e m b e r 2010

Fotograf: M
ette Kram

er Kristensen

Børne – og familiegudstjenester

Høstgudstjeneste
alle gode gaver, de kommer oven ned 

Lørdag den 25. september kl. 14
Anne Vig Skoven

Kom og vær med til at takke for høsten 
og alle Guds gode gaver!

Allehelgengudstjeneste
og dog bære blus vi med glæde

Lørdag den 6. november kl. 14
Christian Madsen

Året går på hæld, men lyset er stadig i sigte

Mest for børn 
         Gudstjenester
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Adresser og træffetider
Sognepræst Jørgen Christian Madsen
(Kirkebogsfører og begravelsesmyndighed)
Upsalagade 23, 2100 København Ø.
Træffes hverdage, undtagen mandag, kl. 12-13 eller efter aftale.
Telefon: 3526 2090
Email: jcm@km.dk

Sognepræst Anne Vig Skoven
Viggo Rothes Vej 35, 2920 Charlottenlund.
Telefontræffetid: torsdag kl. 19-20.
Kontortræffetid: mandag kl. 14-15 og
onsdag kl.12-13 i Upsalagade 6, st.th.
Telefon: 4027 6740
Email: avs@km.dk

Kordegn Kenneth Frans Ladegaard
Kirkekontoret, Stockholmsgade 23.
Ekspeditionstid: tirsdag til fredag kl. 9-13,
torsdag tillige kl. 16-18.
Telefon: 3542 8892
Email: kla@km.dk

Organist Eileen Kay Vandermark
Norgesmindevej 2, 2., 2900 Hellerup.
Telefon: 6066 1807

Kirketjener Christian Albrecht-Beste
Træffes normalt i kirken om formiddagen,
mandag er kirken lukket.
Telefon: 3542 6466

Formand Otto Hinrichsen
Formand for Menighedsrådet
Amager Fælledvej 20, 1.tv.
2300 København S
Telefon: 3213 9503

Kirkens fælles email
oestervold.sogn@km.dk

G
ra

fi
sk

 t
il
re

tt
el

æ
gg

el
se

 o
g 

pr
od

u
kt

io
n
: 

Li
n
e 

B
jø

rn
bø

l,
 B

jø
rn

bø
l 

G
ra

fi
sk

 d
es

ig
n
, 

w
w

w
.a

d-
b.

dk
, 

Tr
yk

: 
G

re
en

 G
ra

ph
ic

.

Esa jas Ki rke  ·   Malmøgade 14  ·   2100 København Ø  

Kirkekontor  ·   Stockholmsgade 23  ·   Tlf .  3542 8892

Kirkens hjemmeside  ·   www.esajask i rke .dk


